

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/kontrolnaya-rabota/442344>

**Тип работы:** Контрольная работа

**Предмет:** Русский язык и культура речи

-

Ударение – это выделение слога силой голоса или повышением тона. Словесное ударение в русском языке характеризуется разноместностью, то есть может стоять на любом слоге и любой части слова (например, лужа, корова, мальчишки) и подвижностью, то есть может переходить с одного слога на другой в разных грамматических формах слова (например, понял, поняла, большой, больше).

Причины колебания ударения в русском языке:

• влияние диалектов;

• влияние профессиональных и других социальных диалектов;

• влияние языка источника и языка посредника.

Существует немало диалектных по происхождению ударений. Например, случа́й, ре́мень, ро́диться, бра́ла, да́ла, пове́рнешь

Влияние на ударение в словах оказывает и социально – профессиональная среда. Так, например, в настоящее время зарождаются новые установки: ве́тровый, тексто́вый. В некоторых словах сохраняется исторически сложившееся ударение. Кроме того, ударения в определённых терминах свойственны конкретным профессиям: агони́я – у медиков; ато́мный – у физиков; искра́ – у шоферов; компле́кс – у математиков;

рапо́рт – у моряков;

ша́сси – у летчиков.

-

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/kontrolnaya-rabota/442344>